



Издается
с 13 апреля
1931 года

Цена свободная



Знак отличия «Золотой фонд прессы» учрежден в 2005 году оргкомитетом Международной профессиональной выставки «Пресса» для награждения качественных и общественно значимых печатных средств массовой информации.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

АКТУАЛЬНО

Распространения коронавирусной инфекции — не допустить

6 марта в администрации Меленковского района прошло заседание оперативного штаба, на котором были приглашены представители аптечной сети, директор Меленковского СРЦН, индивидуальные предприниматели по перевозкам, в том числе такси.

На повестке дня значился наиважнейший на сегодняшний вопрос — меры по недопущению распространения ОРВИ и гриппа, а также новой коронавирусной инфекции (КВИ) на территории Меленковского района.

Организация профилактических мероприятий

По первому вопросу «О выполнении плана организационных санитарно-противоэпидемиологических профилактических мероприятий на случай возникновения очага новой коронавирусной инфекции на территории района» выступил главный врач ЦРБ В.Н. Вишняков.

Валерий Николаевич доложил, что еще 29 января был издан приказ по ЦРБ «О мерах по недопущению распространения коронавирусной инфекции», согласно которому разработан алгоритм действий медицинского персонала при подозрении на выявление инфекции, доведена информация по маршрутизации пациентов с заболеванием КВИ до сведения медработников.

Вместе с тем пополнен запас средств индивидуальной защиты — до 6 тысяч масок, в ДЗО отправлена заявка на комплекты противоэпидемиологической защиты (100 штук). Было сообщено, что противочумные костюмы многоразового использования есть в СМП, приемном отделении, инфекционном отделении и сельских амбулаториях. Также имеются в наличии 32 пульсометра и 23 аппарата ИВЛ.

Следует отметить, что для забора материала от больного или подозрительного на заболевание КВИ для лабораторного исследо-

вания имеются в наличии тампоны, для лечения возможных осложнений - лекарственные средства. Все структурные подразделения снабжены дезинфицирующими средствами в достаточном количестве.

Определена и схема перепрофилирования отделений на случай заболевания коронавирусной инфекцией: инфекционный госпиталь на 10 коек в инфекционном отделении, провизорный госпиталь на 4 койки — в кожном отделении и изолятор на 15 коек — в педиатрическом отделении.

В то же время ведется большая работа по распространению информации по новой инфекции с помощью раздачи методических документов всем медработникам города и села, размещения на сайтах учреждений и на информационных мониторах центральной и детской поликлиник, ведется еженедельный мониторинг заболеваемости ОРВИ и гриппом.

В качестве обсерватора планируется использовать Меленковский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних.

Принято решение

Заместитель главы администрации района по социальной политике Н.Н. Козлова ознакомила присутствующих с постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 2.03.2020 г. «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирус-

ной инфекции». В его обсуждении приняли участие ответственный секретарь штаба В.Н. Вишняков, глава Илькинского сельского поселения Н.А. Катина и др.

В результате было принято решение: администрациям муниципальных образований Меленковского района обеспечить организацию и проведение мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения новой инфекции, своевременное выявление и изоляцию заболевших, а также, по ситуации, своевременное введение ограничительных мероприятий. Вместе с тем обеспечить работу телефона горячей линии на базе ЦРБ для граждан, вернувшихся с территорий, где зарегистрированы случаи КВИ.

Главному врачу ЦРБ было рекомендовано организовать работу медорганизаций с приоритетом оказания медпомощи на дому лихорадящим больным с респираторными симптомами, в первую очередь лицам старше 60 лет, а также обеспечить отдельный прием в кабинет инфекционных заболеваний. Принять меры по своевременному выявлению больных с респираторными симптомами и обеспечению качественной медпомощи на уровне первичного звена.

Вместе с тем необходимо обеспечить качественный отбор биологического материала и его доставку исключительно в испытательно-лабораторные центры, а руководителей организаций аптечной сети - обеспечить необходимый постоянный запас противовирусных препаратов.

Гражданам рекомендовано при появлении признаков респираторной инфекции оставаться дома и незамедлительно обращаться за медицинской помощью.

Подготовила Татьяна ГОНЧАРОВА.

На очередном заседании районного Совета народных депутатов

На сегодняшний день общемировой проблемой является распространение коронавирусной инфекции. Эпидемией уже охвачены более 70 стран, многие из них находятся совсем рядом с нашей. Как сказал глава района В.И. Гаврилов, открывая 3 марта очередное заседание районного Совета народных депутатов, в любой момент эта эпидемия может вспыхнуть и во Владимирской области, и в Меленковском районе в том числе. «А насколько наше население осведомлено об этом заболевании, имеются ли эффективные меры борьбы с ним, - обо всем этом и хочется спросить у врача - эпидемиолога В.В. Руденко», - сказал Виктор Иванович, обращаясь к Вере Васильевне.

«Эта эпидемия не совсем новая. Коронавирус был открыт в 1965 году и присутствовал в мире всегда, - говорила она депутатам. - Наука прогрессирует, открываются все новые и новые виды возбудителей. Каждый год в конце зимы происходит подъем острых респираторных инфекций, возникают новые подтипы возбудителей заболеваний. Для нас наиболее обыденные и известные — бактериальные инфекции, а вирусные приобрели известность только в последние годы. Совсем недавно стала развиваться вирусология и меры борьбы стали разрабатываться только в последние годы».

Вера Васильевна уточнила, что первый очаг коронавирусной инфекции возник в Китае, в конце декабря. Считалось, что этому заболеванию подвержены только представители монголоидной расы, но оказалось, что это не так. Вирус мутирует и приобретает свойства, нехарактерные для предыдущих заболеваний коронавирусной инфекции. Он - внутриклеточный паразит, поэтому добираться до него и излечиться очень тяжело. До последнего времени лекарств с доказанной эффективностью было только три, сейчас — пять, и это все лекарства, которые используются при лечении гриппа. «Коронавирус имеет свойства проникать в самые мелкие кровеносные сосуды и добираться до альвеол. Возникает острая респираторная недостаточность, которая и приводит к летальному исходу», - отметила Вера Васильевна в своем докладе.

Пути передачи инфекции известны — от человека к человеку через слизистую оболочку носоглотки, рта, глаз. Инфекция получила распространение во многих странах. Большим спросом пользуются маски, хотя и они не способны защитить здорового человека от данного вида заболевания, более эффективны респираторы. Поэтому в больнице еще 4 февраля сделали заявку для приобретения респираторов и других средств защиты медицинских работников. А 29 февраля в ЦРБ состоялось совещание, на котором был принят план действий медицинских работников о недопущении распространения коронавирусной инфекции в Меленковском районе.

В частности, они обязаны проводить опрос больных на приеме в поликлинике, выяснять, не выезжали ли куда, с кем общались. Пока больных с коронавирусной инфекцией вы-



Врач-эпидемиолог В.В. Руденко

явлено не было. А вот вирус гриппа в районе сейчас циркулирует, средняя многолетняя недельная находится на уровне 40-50 случаев на одну тысячу населения, в этом году показатель доходил даже до уровня 80-90 случаев на одну тысячу населения, что указывает на серьезность проблемы с распространением заболевания, от которого люди и в нашей стране, и в мире продолжают умирать. Уже доказано, что эффективной профилактической мерой борьбы с гриппом является прививка. Вера Васильевна обратилась с просьбой к депутатам, чтобы работали с населением по этому вопросу, не менее важно, чем вспышка коронавирусной инфекции.

Также депутаты заслушали доклад «Об оказании первичной медико-санитарной помощи в Меленковском районе» главного врача ЦРБ В.Н. Вишнякова. В нем Валерий Николаевич указывал, что первичная медико-санитарная помощь является основой системы оказания медицинской помощи и включает в себя мероприятия по профилактике, диагностике, лечению заболеваний и состояний, медицинской реабилитации, наблюдению за течением беременности, формированию здорового образа жизни, в том числе снижению уровня факторов риска заболеваний, и санитарно-гигиеническому просвещению.

В 2019 году в Российской Федерации стартовал Национальный проект «Здравоохранение», сюда входит и федеральный проект «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», который реализуется в том числе и в Меленковском районе.

С 2019 года в ГБУЗ ВО «Меленковская ЦРБ» началась реализация проекта «Создание новой модели поликлиники». Он включает электронную запись на прием к терапевту и узким специалистам, с доступностью на оказание медицинской помощи на ближайшие 14 дней, работу coll - центра по предварительной записи на прием к врачу по телефону 8(49247) 2-22-33; сокращение времени ожидания в регистратуре на запись к врачу;

(Окончание на 2 стр.)